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Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 érakor.
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Kéziratot nem ad vissza 
a szorkesztosog,
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NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 89. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán :

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.50 ,, 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész évre . . 20.— -

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.
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Ä felnőttek oktatása
Kassa, ápril. 15.

Tagadhatatlan, hogy a közélet 
bármely terére esik is a tekintetünk, 
mindenütt és elsősorban a közműve­
lődésnek és vele együtt a közerköl- 
csiség emelésének nagy szükségletei 
ötlenek szemünkbe. Nem is említve, 
hogy a nyugateurópai művelődés kö­
rében népességünk már az analfabé­
ták nagy száma miatt sem foglal cl 
megfelelő helyet, köztudomású, hogy 
a gazdasági válság, mely előtt az 
ország áll, csak szakszerű készültség 
és képzettség segítségével küzdhető 
le. Szembeötlő továbbá, hogy társa­
dalmunk széttagoltságában, ahol egy­
részt felekezeti, másrészt a nemzetiségi 
balitélés és félreértés álljak útját a 
nemzeti egység kialakulásának, amely 
felé történetünk és hagyományunk 
egész szent öröksége utal, nincs más 
segítségünk, mint az értelmi felvilá­
gosodásnak terjesztése és az erkölcsi 
emelkedettségnek általánosítása. —- 
Mindez azonban pusztán az iskolázás 
keretén belül, nemcsak lassan érle­
lődhetik, hanem azonfelül magának 
az iskolának a társas életben elfog­
lalt kisebbszerü és függő helyzeténél 
fogva teljességében egyáltalában meg 
sem valósítható; csak akkor, ha a 
művelő és oktató munkásság a fel­
nőttek szükségleteit is kellő figyelem­
ben részesíti és okos belátással ki 
tudja elégíteni, remélhetjük, hogy 
közéletünk válságaiban nemzetünk 
minden tagja tudatos módon lógja 
teljesíteni a föladatát.

Az iskoláztatás általánosítása mel­
lett tehát sürgősen gondoskodnunk 
kell egyfelől mindazoknak a felnőttek­
nek oktatásáról, akik eddigi közálla­
potaink vagy egyéni helyzetük fogya­
tékossága miatt egyáltalában oktatás­
ban nem részesülhettek, másfelől 
pedig mindazokat, akik köziskoláink­
ból, főképpen a szakszerű oktatás 
hiánya miatt alig hozhattak kellő ké­
szültséget a haladó élet problémáinak 
megoldására, el kell látnunk kellő 
segédeszközökkel tanulság és ügyes­
ség dolgában, hogy elbírják a ver­
senyt nemcsak műveltebb polgártár­
sainkkal szemben, hanem inkább

ezekkel együtt munkálkodva, megáll­
hassanak a népek gazdasági és szel­
lemi versengésének áradatában.

A közműveltség emelése és terje­
dése lógja megoldani vagy legalább 
is nagy mértékben elősegíteni meg­
oldását annak a két, olykor ellentétes j 
mozgalomnak is, melyek mint szoci­
ális és nemzetiségi törekvések gyak­
ran felforgató és romboló hatással 
fenyegetik közéletünk nyugalmas fej­
lődését. A helyes nemzeti politika 
csakis az olyan kultúrpolitika lehet, 
mely a lakosság összes rétegeiben 
bizonyos művelődési közösséget biz­
tosit. Ennek a kultúrpolitikának ter­
mészetes alapja az örökség, mely a 
magyarságra bízta a vezetés és irá- 
nyodás tisztjét. Egységes köztudat 
magyar földön csak úgy alapulhat, 
ha összpontosítjuk, szervezzük a ki­
fejlett magyar kultúra minden erejét 
és egyesült erővel megteremtjük azt 
az egységes egyetérző és egyre nö­
vekvő nemzeti társadalmat, mely min­
den állandóságnak egyedül szilárd 
alapja.

Ezek azok, a szempontok, ame­
lyek a közoktatásügyi kormányzat ez- 
idő szerinti kiváló vezérét arra utal­
ták, hogy a közművelődés ápolásá­
ban figyelmét az iskolán kiviili köz­
oktatás kérdéseire is kiterjessze és le­
hetőleg szabad, de tudatos irányítás­
sal a nemzeti kultúrpolitika legszük­
ségesebb szervét megalakítsa. E célra 
két föltételt kell számbavenni. Az első 
az, hogy az iskolán kivül eső közok­
tatás szorosan a fennálló szükségle­
tekhez fűződjék, vagyis egészen gya­
korlati legyen. A másik föltétel az, 
hogy tényleg az egész országot be­
hálózza az ily értelmű oktatás szer­
vezete és a fönnálló társadalmi kap­
csolatok fejlesztésével erős vidéki kul­
turális gócpontokat alakítson.

Gondoskodva azonban arról, hogy 
a nép széles és minden rétege a mű­
veltség és művelődés áldásában és 
hatalmában részesüljön és megnyer­
vén mindenkit, aki csak tanulni akar 
és tud, a közművelődés számára, nem 
szabad megfeledkeznünk arról, hogy 
minden műveltség felülről jön. A né­
pek testi és erkölcsi ereje természet­
szerűleg alulról lelteié táplálkozik es 
ifjodik meg, de az igazi kultúra fel­

ülről terjed az alsóbb rétegekbe. Az 
önálló kutatás magaslatain tehát mi­
nél több szellemi kincset kell össze­
gyűjtenünk, mert ez adja meg a tár­
sadalomnak az igazi erőt és terméke­
nyíti meg erkölcsi és szellemi tekin­
tetben a népet.

A közigazgatási bizottság 
ülése

(Adózás a városnál. — A városi tanács, 
az árvaszék és a rendőrség egy havi mun­
kássága. — A város közegészségügye.)

Városunk közigazgatási bizottsága teg­
nap délután 4 órakor Szalay László főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülést tartott, a 
melyen a március havi közigazgatás mene­
téről számoltak be.

A városi adóhivatalba befolyt adóösz- 
szegek a múlt év hasonló időszakához ké­
pest emelkedést mutatnak. Állami adóba 
114429 korona 78 fillér, községi pótadóban 
12700 korona 68 fillér folyt be. Az uj adó­
nemek közül a házbérfillérben 3840 korona 
67 fillér, az átíratás! díjban pedig 2194 ko­
rona 20 fillér folyt be.

A városi tanács a beérkezett 1892 
ügydarabból 334 et elintézetlenül hagyott. 
Ezek közül egy havon túli hátralék 23. A 
hátralékok nagy száma a tanács mostani 
nagy elfoglaltságára vezethető vissza.

Az árvaszéknél 1845 ügy darabból 220 
maradt hátralékban.

A rendőrkapitányi hivatalban 2385 ügyda­
rabból elintézetlenül maradt 243. A kihágást 
ügyosztályban 325 ügydarabból 10, a bűn­
ügyi osztályban 262 ügydarabból 42 hátrálék 
maradt.

A városi fogdában az elmúlt hónapban 
363 an voltak elzárva. Cseléd változás 625 
esetben volt. A vendéglőkbe és szállodákba 
1575 idegen szállott meg. Az elmúlt hó­
napban mindössze 7 külhoni útlevelet 
adtak ki.

A város közegészségügyi állapota elég 
kedvező volt. A kanyarójárványnak nem volt 
áldozata. A születések száma 60-al múlja 
felül a halálozásokat.

A közkórházban 354 beteget ápoltak, 
akik közül 122 gyógyulva, 100 javulva, 10 
nem javulva hagyta el a kórházat. Meghalt 
18, ápolás alatt maradt 104. — A kórház 
5149 K 81 f bevétellel és 3436 K 64 f ki­
adással zárta le a múlt hónapot.

A pénzügyigazgatóság jelentése szerint 
március hó végéig 779143 korona 95 fillér 
volt egyenes adóban és 29040 korona 87 
fillér hadmentességi dijban a hátrálék.
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A törvényszéki fogházban 276 fogoly 
volt elzárva, köztük 19 nő. Az Ítéletben 
vizsgálati foglyok száma 28 férfi és 4 nő. 
A foglyok egészségi állapota kedvező volt 
és fegyelmi büntetés nem fordult elő.

A jelentések tudomásulvétele után az 
ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

A megmérgezett
primadonna.

Kállay Jolán életveszélyben.

A veszedelmes gomba.
Az aradi Nemzeti Színháznak különös 

szerencséje, hogy a primadonnája ma is 
kacagva, mosolyogva sétál a korzón, ahol 
a nép és a hadsereg egyaránt kíséretéül 
szegődik. Kevés híja ugyanis, hogy Kállay 
Jolán be nem kopogtatott a halál kapuján.
A temperamentumos primadonna, aki gyak­
ran fordul meg Kassán lakó rokonainál — 
ugyanis a tegnapi nap folyamán megmér­
gezte magát s tettének oka nem szerelmi 
bánat, nem is életuntság volt, hanem egy- ! 
szerűen egy csomó gomba. Ma, — amikor i 
már tréfásan lehet beszélni az esetről, meg 
kell állapítanunk, hogy Kállay Jolán élete 
komoly veszedelemben forgott, de szeren­
csére — minden komolyabb következmény I 
nélkül.

Kállay Jolán ugyanis tegnap egyik elő- [ 
kelő aradi csemegekereskedésből gombát ho­
zatott, hogy ebédre gombalevest főzessen, j 
A gombaleves, szavahihető nyelvtanuk állí­
tása szerint, pompásan sikerült, ami arra 
indította a primadonnát, hogy tetemes meny- 
nyiséget fogyasszon belőle. Mert bármily 
furcsa, de tény, hogy a primádonnák enni j 
is szoktak.

Ennek a rossz szokásnak az lett a kö­
vetkezménye, hogy a primadonna ebéd után 
hirtelen rosszullétet érzett. Láza támadt és 
a karján, valamint a testén vörös foltok 
ütöttek ki. (Mint lelkiismeretes újságírók, 
megjegyezzük itt, hogy minderről nem volt 
alkalmunk személyes meggyőződést sze- j 
rezni.) Szóval a rosszullét olyan gyanús tü- ! 
netek között lépett fel, hogy Kállay szüksé- j 
gesnek tartotta a színházi orvos, Tisch Mór ! 
dr. rögtöni elhivatását. Mire azonban az or­
vos megérkezett, a folyton növekvő láz már 
ágyba döntötte a primadonnát. A vörös ki­
ütések egyre szaporodtak s a primadonna 
karjai és kezei is megdagadtak. Tisch Mór 
dr. alapos vizsgálás után azonnal mérgezést j 
konstatált, noha a tünetek olyanok voltak, i 
mintha Kállay sarlachot kapott volna. Tisch ' 
dr. rögtön meg is kérdezte tőle:

- Mondja, nem ivott vétlenségből ! 
szublimátoldatot 5

Miután Kállay tagadta, hogy bármiféle 
mérget vett volna be s hogy öngyilkossági 
szándékai lennének, Tisch Mór kénytelen 
volt azt hinni, hogy a primadonna sarlachba 
esett. Megtiltotta tehát neki, hogy a Varázs­
keringő tegnap délutáni próbáján résztvegyen. 
Később azonban, mindjobban kiderült, hogy 
Kállay Jolán gombamérgezésbe esett. Arca 1 
feldagadt, nagy görcsei támadtak s csak a 
gyors és körültekintő orvosi segélynek kö­
szönheti, hogy megmentése sikerült. Az 
aradi rendőrség a csemege kereskedő ellen, 
ahol Kállay a gombát vásárolta, vizsgálatot 
indított.

— Személyi hir. S z a 1 a y László fő­
ispán ma reggel családjával két heti tartóz­
kodásra a délvidékre utazott.

A vasárnapi antiszocialista elő­
adás. Egy fővárosi hirlapiró vasárnap dél­
után a Schalkház-szálloda nagytermében 
szabad előadást tartott a szociáldemokraták­
ról. Nem ismételjük mit mondott, minden 
kommentár nélkül, a tények objektiv felso­
rolása mellett közöltük már az előadás tar­
talmát. Ehhez a teljesen egyéni előadáshoz, 
némely kassai lap élénk fantáziával messze­
menő következtetéseket íüz. Egy kassai 
lap még tovább is ment s nem 
tudni minő alapon azt a véleményt 
kockáztatja meg, hogy a hallgatóság 
felsőbb utasításra volt oda rendelve, a rend­
őrség felsőbb utasításra asszisztált az elő­
adónak, s az előadó is felsőbb utasítással 
és megbízással jött Kassára a nemzetközi 
szociáldemokrata párt ellen agitálni. Mit ért 
ez az újság felsőbb utasítás alatt: a római 
pápát, a császárt, Kristóffyt, a görög met- 
ropolitát, vagy a magyar kormányt, igazán 
nem tudjuk. Mivel azonban a felsőbb uta­
sítás mögött a közhiedelem rendszerint a 
kormányt érti, fel kell világosítanunk, akiket 
érdekel, hogy ez az előadás tisztán a Nem­
zeti Állam privát dolga volt.

— Adomány a V. H. O. Sz.-nek. 
Szaiay Lászlóné ma a következő sorok kí­
séretében 10—10, összesen 20 K át küldött 
a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége 
kassai választmánya elnökéhez :

„Abból az alkalomból, hogy a kassai 
hazafias sajtó a legutóbb a vármegyeházán 
rendezett népipari vásárt oly igaz meleg­
séggel és lelkesedéssel karolta fel, fogadja 
igen tisztelt elnök ur hálásan érkezett haza­
fias köszönetem őszinte nyilvánítását.

A Kassai Magyar Védőegyesület és a 
Máramaros vármegyei Iparfejlesztő Bizott­
ság nevében a szövetség nemes céljai istá- 
polandó, van szerencsém mellékelten 10 - ! 
10 koronát idezárni.

Szaiay Lászlóné.“ j
Halálos széngázmérgezés. Grega 

Pál napszámos tegnap éjjel feleségével T a n- 
csok Annával ittas állapotban tért haza 
Hid-utca 6. szám alatt lavő lakására. Kő­
szénnel befütöttek és aludni tértek. Reggelre 
a többi lakó Grega Pált halva találta, fe­
leségét pedig, önkívületi állapotban lelte. 
Mire kijöttek a mentők Grega Pálon már se­
gíteni nem tudtak, Tancsok Annát azonban 
beszállították a közkórházba, hol talán az 
orvosok megmentik az életnek. A szomszé­
dok állítása szerint Grega Pálék kora haj­
nalban rendes szokás szerint eltávoztak a 
lakástól. Ma reggel G óra is elmúlt s nem 
mozdultak. Erre feltörték a zárt ajtót s ak- I 
kor látták, hogy a férfi holtan fekszik, az 
asszony pedig eszméletét vesztette. A szo­
bában még a rendőrség megjelenése alkal­
mával is erős szénszag volt.

— A hadsereg köréből. I’échujfalusi 
Pechy Károly alezredes-hadbíró, a kassai 6 
hadtest igazságügyi előadója a katonai fő­
törvényszékhez helyeztetett át és helyére

Pessina István alezredes-hadbíró, a 7. had­
test igazságügyi előadója neveztetett ki. — 
Nemeskosztolányi Kosztolányi Károly 6. 
hadtest tüzérezredbeli őrnagy a 6. sz. lo- 
vastüzérosztály parancsnokává, — Szécsi 
Ernő a 34. gyalogezredhez tartalékos se­
gédorvossá neveztetett ki. A legfelső megelé­
gedés kifejezése tudtul adatott Voit Rezső 
34. gy.-ezredbeli I. oszt századosnak.

— Kinevezések. A földmivelésügyi 
miniszter Balogh Sándor gazd. akadémiai 
adjunktust rendkívüli tanárrá, Stolp Ödön 
gyakornokot adjunktussá, Oroszv István 
gyakornokot tanársegéddé nevezte ki, dr. 
Hoffmann Ferenc és Szabó Döme gazd. 
akadémiai segédtanárokat pedig a IX. fiz. 
osztályba léptette elő.

— A Fejérváry-kormány tiszt­
viselői. Tegnap már megírtuk volt, 
hogy a király magánpénztárából a 
Fejérváry-kormány volt tisztviselői­
nek életük végéig fizetésüket és la­
kásukat biztosította.

A Fejérváry-kormány tisztviselőit, 
az újonnan kinevezetteket épen úgy, 
mint azokat a régieket, akik fölaján­
lották szolgálataikat az inparlamentá­
ris kormánynak, az alkotmányos 
állapotok helyreállta után tudvalévőén 
elbocsátották az állam szolgálatából. 
Az uj alkotmányos uralom természe­
tesen nem gondoskodhatott róluk, — 
mert nem fizethetett olyan szolgála­
tokért, amelyek a magyar alkotmá­
nyos felfogás szerint törvénytelen 
szolgálatok voltak.

Amikor tehát a király emberies­
ségből ilyen magánjótékonyságot gya­
korol, akkor éppen ezzel a magán­
jellegű tényével bizonyítja, hogy res­
pektálja a koalíciónak és a magyar 
közéletnek azt az álláspontját, hogy 
az imparlamentáris uralom közegei 
alkotmányos kormányzat s a magyar 
állam részéről semmiféle bonifikáció- 
ban sem részesülhetnek.

— Tejhamisitás Kassán. Ma reggei 5 
órától kezdve Donáth Géza dr. kir. vegyész 
a rendőrség aszisztenciája mellett dr. Mo­
soly! Géza és dr. Nagy Géza városi tiszti­
orvosok társaságában megvizsgálta a vi­
déki termelők által Kassára, a tejcsarnokba 
és a piacra szállított összes tej készletet Á 
gyanúsnak talált tejkészletből nyomban tej­
mintát vettek és pedig számszerint 18 eset­
ben. Égy tejtermelőnek a teje már az elő­
zetes vizsgálatnál is oly rossznak találtatott, 
hogy mintavétel után az egész tejkészletet 
a rendőrség elkobozta és megsemmisítette.
A tejmintákat a rendőrség meg a reggeli 
órákban megküldütte a kassai m. kir. áll. 
vegykisérleti állomásnak. A tejhamisitó tej­
termelők és tejárusok neveit a szabály­
szerű vegyvizsgálat alapján megindítandó 
kihágás! eljárás befejezte után a rendőrség 
közzéteszi.

Betörőt fogtak a rendőrök. Ma éj­
jel a rendőrséget a véletlen végre sikerhez 
juttatta. Éjfél után, úgy három óra tájt 
Sütő András és Badonics András rendőrök 
a Szepsi-uton cirkáltak. A 70. számú ház 
előtt, Weisz József füszerüzletéhez lapulva 
két férfit vettek észre. A rendőrök hamaro­
san rávetették magukat a gyanús férfiakra 
s mindkettőt elkeseredett küzdelem után 
ártalmatlanná tették, majd bekísérték őket

GOMBOS JENŐ
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben) 7
Telefon 354. :: :: Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. __ Pipe­
rék specialis újdonságokban. — Vászon és 

kész fehérnem üek raktára.
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a rendőrségre. Itt az ügyeletes tiszt elren­
delte a két elfogott egyén inegmotozását. 
A rendőrök a letartóztatott férfiaknál több 
betörő szerszámot, feszitő vasat találtak, 
ezenkívül mindegyiknél egy-egy töltött re­
volvert. A két letartóztatott egyén közül az 
egyik Wrobleczky János és a másik Csi• 
szevszky Sztaniszláv néven nevezte magát. 
A nyomozás megállapította, hogy Weisz 
József füszerüzletébe be akartak törni, a 
mennyiben a bolt ajtón feszítés nyomai 
voltak láthatók. Wrobleczky Jánosnál egy 
sonkát találtak, melyről azt hiszi a rendőr­
ség, hogy a vidéken lopták el. A két elfo­
gott betörő igazoló okmányokkal nem bir. 
Minkettő orosz alattvalónak mondja magát. 
A rendőrség a két betörőt letartóztatta s 
egyben intézkedést tett, hogy előéletükről 
bővebb felvilágosítást kapjon.

— A Tanítóképző Tanárok Országos 
Egyesülete Sárospatakon tartja ez évi köz­
gyűlését, amelyre dr. Balló József egyesületi 
elnök és több vidéki intézet küldöttsége ma 
érkezett ide. A szívélyes fogadtatás után, 
melyen a város bírája meleg szavakkal üd­
vözölte a közgyűlés tagjait, a város neve­
zetességeit tekintették meg, mely után elő- 
értekezlet volt. Este ismerkedési vacsora lesz.

— Egy uj magántisztviselő nyugdíj- 
egyesület ellen. Azokat a törekvéseket, 
melyek újabb időben a vidéki pénzintézeti 
tisztviselők részéről egy önálló és uj orszá­
gos nyugdíjintézmény létesítését célozták, a 
Magántisztviselők Országos Szövetsége nem 
látja szívesen, azoktól semmi eredményt 
sem vár s csak arra találja alkalmasnak, 
hogy a hazai magántisztviselők részére ala­
pított már 14 év óta fenálló, hatalmas vi­
rágzó nyugdijegyesületnek egységességét i 
megbontsa. Nem találja az uj nyugdijegye- 
sülét alakítását célszerűnek azért sem, mert 
sem az időt nem tartja rá alkalmasnak, 
sem pedig a tervezetet racionálisnak és ki­
vihetőnek el nem ösmeri és attól tart, hogy 
az esetleg jelentkező tagok materiális érde­
kei kockáztatva lesznek. A Magántisztvise­
lők Országos Szövetsége tehát a f. évi jú­
nius hó 8-án egybegyülő vidéki pénzintézeti 
tisztviselők kongresszusán egybegyülő ma­
gántisztviselőkhöz azt a figyelmeztetést in­
tézi, hogy a higgadt belátás és józan mér­
séklet alapján állva, térjenek napirendre egy 
nyugdijegyesület létesítése fölött.

TÁVIRAT — TELEFON.
A politikai ágensek.

Budapest, április 15.
Nagy feltűnést keltett a politikai 

világban Aehrenthal báró külügymi­
niszter nyilatkozata, amely szerint a 
magyar közéletben a külföldi kormá­
nyoknak egész csomó fizetett ügy­
nöke szerepel.

A kémkedési affér dolgában Nagy 
György balpárti képviselő sürgős in­
terpellációt szándékszik a Ház elé 
terjeszteni és arról is szó esett, hogy 
a képviselőház ülését is össze fogják 
a szünet alatt hivatni.

A horvát bán ellen.
Zágráb, ápril. 15.

Rauch báró a horvát bán haza­
árulóknak és forradalmároknak nyil­
vánította az önálló szerbeket, akik 
nyílt levélben feleltek a bánnak, fel­
szólítva őt, hogy bizonyítson. A bán

nem válaszolt a nyílt levélre és ezért 
az önálló szerbek a legsúlyosabb ki­
fejezésekkel illetik a bánt, elmondva 
őt közönséges rágalmazónak.

A lembergi tragédia.
Lemberg, ápril. 15.

Ma helyezték el a krezovicei csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra a 
ruthén fanatizmus áldozatát, Potocki 
András gróf helytartót, a király meg­
hittjét és bizalmasát. A temetésen a 
király és a trónörökös is képvisel­
tette magát és megjelent ott gróf 
Badeni tartományi marsall is.

Lemberg, ápril. 15.
Attól lehet tartani, hogy a gyil­

kos merényletnek zavargások lesznek 
a következményei. A lengyel diákok 
ma is tüntettek egy ruthén iskola 
előtt.

mély és éppen ezért a hivatásába való jog­
talan beavatkozásnak kell minősítenünk min­
den előzetes kritikát. Egy lap, mely szeret 
a komoly újságírás nívójával tetszelegni, 
célt téveszt és káros hatást gyakorol a szín­
házra és közönségre egyaránt, ha véleményt 
kockáztat arról a művészi munkáról, melyet 
látnia még alkalma nem volt.

Az meg egyenesen a toll szabadságá­
val való visszaélés, hogy a közönséget a 
színház látogatásától elvonni törekszik, mert 
a színház nem felekezeti intézmény, hanem 
a művészet temploma, a művészeté, mely 
kivétel nélkül édes mindnyájunk legbecsebb 
kincsestára, ahová szabadon léphet, kinek 
lelke nemes, szive tiszta és elméje felvilágo­
sult 1

Szünet a színházban. Ma és holnap 
este adják Bródy Sándor a Tanítónő cí­
mű darabját. A kitűnő színmű iránt város­
szerte nagy az érdeklődés. Péntek és szom­
baton a színház nem tart előadást, mivel az 
újonnan érkezetttagok szerződése csak hus- 
vétvasárnaptól szól. Husvét vasárnapján lép 
fel először Aradi Aranka, a kassai társulat 
uj szubrett primadonnája.

Hirdetések.
Színház, művészet.

Heti műsor :

Szerda : A tanilónö. (Életkép.) 
Csütörtök : másodszor : A tanítónő. 
Pénteken és szombaton, Nincs előadás. 
Vasárnap : délután Az aranyember. 

(Dráma.) Este : Az aranyvirág. (Operette.)
Hétfő: délután A cigány. (Eredeti nép- 

syinrnü.) Este Lolli ezredesei. (Operette.)
Kedden: Aradi Aranka harmadik fel­

léptével : A vig özvegy. (Operett).
Szerdán : Sz. Rozsos Gizella és Szo- 

mory Dezső első felléptével „A gyermek“. 
Színmű 3 felv.

Csütörtökön : másodszor : A gyermek- 
Péntek : Étsy Emilia jutalomjátékául: 

A nagymama. (Vígjáték.)
Szombaton : Taiárjárás. Operette. 
Vasárnap : Tatárjárás.

A kritika elfajulásai.
Van egy lap kassán, mely tegnapi szá­

mában is például arról elmélkedik, hogy 
egyes újságírók mennyire visszaélnek a toll 
szabadságával. Es mintha csak ennek a 
tételnek bizonyítására irta volna, e lap 
színházi rovatában előzetesen leócsárolja 
Bródy Sándor a Tanítónő cimü darabját s 
óva inti a közönséget, ennek az erköcstelen 
tendenciájú színműnek a megtekintésétől, 
melyet az eretnek Komjáthy — óh egek I 
— a nagyhéten merészkedik bemutatni I 
A lap, mely Bródy darabjának ilyen előze­
tes ócsárlásával hangulatot teremt a Tanítónő 
ellen, nem érdemli meg, hogy komoly vi­
tába szálljunk vele és megcáfoljuk állításá­
nak valótlanságát.

A kassai intelligens közönség olvasta 
a Tanítónőről szóló fővárosi bírálatokat s 
azok tisztult és minden előítélettől s feleke­
zeti elfogultságtól ment véleményét, bizony­
nyal előbbre valónak tartja. Aki pedig a fő­
városi kritikát nem olvasta, azt a ma esti 
premier meggyőzi, hogy a felekezeti tenden­
ciától suggalt előzetes hangulatkeltés a kö­
zönség megtévesztésére irányult.

Ennyit a darabról irt megjegyzéshez. 
Ami viszont a bemutatásra kerülő darabok 
előzetes kritikáját illeti, az egyszerűen tart­
hatatlan. Sérelmes a szerzőre, sérelmes az 
igazgatóra, aki végre is vállalkozó, egy nagy 
társulat anyagi boldogulásáért felelős sze-
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Cukrászda megnyitás.
Tisztelettel értesítem Kassa és vi­

déke n. é. közönségét, hogy a Fő­
utca 77. számú saját házamban egy 
modern, a kor igényeinek megfelelő

nagy cukrászdát
nyitok. Cukrászdám egy kiváló szak­
ember vezetése alatt abban a hlyzet- 
ben lesz, hogy a legmesszebbmenő 
igényeket is kielégítheti. Torták, de- 
szert-sütemények, tea-sütemények, 
csemegék, befőttek nagy válasz­
tékban. Lakodalmi ünnepekre és 
más vigalmakra, úgy helyben, mint 
vidéken a legjobb minőségű szállítást 
jutányos áron vállalok.

Újonnan átalakított díszes helyiség. 
Kassa legtágasabb cukrászdája. Bii- 
liárd és olvasóterem. Bel- és 
külföldi lapok. Megnyitás husvét 
szombatján.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sáért esd

Siegfried Pál
cukrász.
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A tornai kir. jbíróság m tkvi hatóságtól. I

613. sz.

Árverési hhdetményi kivonat.
A tornai kir. jbíróság, mint tkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gádor 
Gézának llriczo Petemé, szül. Szed Iák 
Mária ellen 63 kor. 80 fillér költség tőke 
meg 111 kor. 15 fillér jelenlegi és még 
felmerülendő költségek kiegészítése vé­
gett az 18 1. LX. I. u. 144. §-a alapján 
és a 146. t; a értelmében a (kassai kir 
tszék) a tornai kir. jbiróság területén 
levő kányi 91. sz Ijkonyvben I. 51. hrsz. 
alatt foglalt bellelkes ingatlanból Ilriozó 
Pétcrné. sz. Szedlák Mária jutalékára a 
4358/875 ívsz. vée/éssel özv. Szedlák 
Sándorné, a 26ál/875 tvsz. végzéssel özv. 
Szedlák sz. Kuesma Mária javára beke- 
bolezeti özvegyi baszonélve/.eíi jogának 
terhelten az árverést 77'-' kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban végrehaj­
tató képviselője dr. Gádor Géza kassai 
ügyvéd közbenjöttével elrendelte, árve­
rési határidőül 1908. évi május "hó 
30. napjának ti. e. 10 óráját Kány 
község házához kitűzte, mely alka­
lommal ezen ingatlan a becsáron alul is 
eladatni fog.

Kikiáltási ára fentebb kitett beesár. 
melynek Hi°/0-a, a venni szándékozók 
által Készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. §-ában foglalt árfolyammal szá­
mított és az 188J. évi november iió 1-én 
3333. sz. a. kelt K. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadókképvs papírokban a kikül­
dött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, 
ugyanannak a bíróságnál időleges elhelye­
zéséről kitti ütött szabály szerű elismervény 
kiszolgáltatandó

Torna. 1908. évi március hó 19.

Brillek,
kir. járásbiró.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre, f
1 szelvény 7 kiróni? 
1 szelvény 10 korona j 
1 szelvény 12 korúit.*. * 

1 szelvény 15 korona jj 
1 szelvény 17 korona : 
1 szelvény i s korona ] 
1 szelvény 20 korona !

Egy szelvény 
3*10 m. hossza 
telje« férflruhi- 
hoz (Habét, nad- 
rAs és mellény) 
eledendd, ceaH

Egy szelvényt fekete szalonnihá!;-v üO — K -• 
szintúgy felöltőszövetet, tan --a!.'-J 
kamgaint stb. stb, gyári Irakon küld amjnt 
bízható és szolid cég mindenütt ismert p< . -

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brüm
MintAK Ingyen és bérmentve, ^

Az elíiTiyöh, a melyeket a ma.,:;- c\ö 
szövetsz.;kségletét közvetlen Sleíel-Imhof 
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen Y.iv-.e::.
Szabett, legolcsóbb 6raK. Óriási választóit. 
Mintahi, figyelmes 1 i ..Vigzl:'--. wí • a le.;ki=ei '

rendelesnél is,

I fc' m

Klobusitzky-uícán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
;; tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Murányi József.

igazgatósága és főraktára:
Budapest, ¥., Älkotiaeny-utcza 12
Knecht E. John igazsrato. 
Mc Górniuk Ikéirettöiö»ar,w4á- 
Oépciésiwarokraké-apaió- 
gépeá a magyar viszonyoknak
megfelelően kiVó.i lesznek gyárivá.
Ez Hőm üres frázis, hanem tény ?
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Hirdetések felvétetnek kiadóba n

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindi-/ ieyfnayvolib v:’•! ’ts/lnkn -yilártV;n ‘ -
g(*/o" 1 )ii t M1.11.;} . i -igx's' m! = -n massiv kemény fa gőscit biV: v m;r.i n

ívó t (Iivo l.tban cs sooiwm s >tyli)t*:i u. in. tolj. s - -
liiiio-, ebvdlii-, mi szoba és szaloiibeiTmlezosokbü].

iuxu>-, lantas- .* - és ii!d bútorokból, szonw.r di\, =.í í*»m-V■-: . . -• min-
(1-nni'inü mai rácokból : uv »z in lén elvállalok minden: .-n.d díszítési és 

kárpitos munkákat is.
Szőnyeg«-, függöny és at zt ők, 
piuehtaKsí ók és fatószőnyegebén.

Raktér előszoba és konyha,butorb '’rende­
zlek, úgyszintén vas- és rézbutoiokban.

Invtibb/i a M. ő. lv“,y.''.ny. j, judom; ám, lm •• a thzu-
kav magasabb hivatalnokok ós magáim,..!; rés. nl.unin! vé, <

menyasszonyj bére?>dezéseicet
agy helyben, mint vidékre is

kf.ivezi'i fizetési feltételek mellett szalliümk.

Btiíormmta-teripeioH és szenves-árubázunk
oly !;v.vanyosságut nyújtanak, hogy azok a (óváros minden ilv ávutelepé- 
° 0 _ vel sz<-mhpn a versenyt mindenben bátran kiállja«. ,,

Midőn a n é. közönségnek a., eddig is irányunkban tanúsított bi ■ 
i~r !>a/ls ‘‘oszenetet mondunk, alázattal bégjük, hogy vállalatunkat 
kegyes partlogásaba venni szíveskedjék.

Szamos látogalásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért e«(lve 
maradunk kitunó tisztelettel

Jakohovies Arinin és Testvén1. 
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisíaií modern angol börbutorokban

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


